

國台辦：不接受蔡英文兩岸政策

指出將導致兩岸協商無法進行 兩岸關係再度動盪

香港文匯報訊 綜合消息：民進黨主席蔡英文23日公布了「十年政綱」中的兩岸政策，國台辦24日對此回應，指蔡英文的政策一旦實施，將導致兩岸協商無法進行。

望兩岸現有的協商交流受到衝擊，不希望兩岸關係出現倒退，不希望兩岸同胞特別是台灣同胞的利益受到損害，不希望和平發展的成果遭到毀棄。

台工商界憂經濟成果「歸零」

另據中通社報道，蔡英文在《十年綱領》否認兩岸之間存在「九二共識」，認為台灣社會應以「台灣前途決議文」為主建立「台灣共識」。有關言論連日來引來台灣各界的口誅筆伐，國民黨稱有關言論將兩岸由和平推向不穩定，工商界則擔心兩岸目前的經濟成果將在蔡英文執政後「歸零」，認為蔡英文的言論是「既危險又空洞」。

國台辦：民進黨未改變「台獨」立場

據新華社報道，國務院台辦發言人24日就蔡英文日前公佈民進黨「十年政綱」兩岸政策一事回答了記者提問。發言人表示，這套政策既是不現實的，也是大陸方面不能接受的。因為這套政策一旦實施，將導致兩岸協商無法進行，兩岸關係也會再度動盪不安。

發言人表示，我們注意到，在蔡英文公佈這些政策和發表相關談話後，台灣社會各界紛紛提出質疑並表示擔憂。各種情況表明，民進黨仍未改變其「一邊一國」的「台獨」立場，也拒不承認「九二共識」。這套政策既是不現實的，也是大陸方面不能接受的。因為這套政策一旦實施，將導致兩岸協商無法進行，兩岸關係也會再度動盪不安。我們和台灣各界一樣，不希



馬英九接見美國「戰略暨國際研究中心」東亞安全學者專家訪問團。

「政綱」近乎詭辯 台報一面倒質疑

香港文匯報訊 據中新社報道，民進黨2012年「大選」候選人蔡英文公布「十年政綱」中的兩岸政策，拒絕承認「九二共識」，提倡所謂「台灣共識」。對此，多家台灣報紙24日發表評論文章，提出質疑。

是以「九二共識」為基礎、為前提。否認「九二共識」，就是否定了兩岸協議的基礎和前提，不但對現有協議如何繼續執行產生困擾，就未來兩岸可能的協商，形同一筆勾銷，這算什麼領導者的戰略思考？

否認「九二共識」 兩岸協議難續施

《中國時報》在題為《闡釋兩岸政策 蔡英文近乎詭辯》的社論中指出，民進黨主席、2012年參選人蔡英文發表「十年政綱」中的所謂「國家安全、兩岸經貿篇」，以一貫近乎詭辯的言詞闡釋其兩岸政策立場。其重點包括：對已簽署的兩岸經濟合作框架協議（ECFA）概括承受，若執政後將會遵循「民主程序及國際規範」來處理相關事宜；至於「九二共識」，既不存在，即無接受或否認的問題。表面上看，蔡英文的說法彷彿言之成理，實際上卻前後矛盾，根本無法自圓其說。

政綱若實行 台前途陷「模糊」

《工商時報》發表題為《蔡英文兩岸政綱模糊了台灣發展前景》的社論指出，蔡英文23日公布「十年政綱」中的兩岸政策相關篇章，對涉及兩岸關係重大事項的表述內容，採取了「模糊」、「迴避」的態度。設若蔡英文明年當選台灣當局領導人，並將此一政綱付諸實行，則台灣發展的前途也將一併陷於「模糊」。該政綱所帶來的「台灣前途不確定」疑慮，其實正是最令台灣民眾擔心之處。

《聯合報》24日發表社論指出，蔡英文發表了「十年政綱」兩岸篇，說「九二共識」不存在，但「陸委會主委」賴幸媛對其提出的「兩岸關係18問」總存在吧，蔡英文必須作出回答。



台灣報章對蔡英文「十年政綱」中的兩岸政策表質疑。

小馬指「九二共識」有效推動兩岸和平

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，馬英九24日接見美國「戰略暨國際研究中心」東亞安全學者專家訪問團時表示，他上任以來兩岸關係出現明顯改善，可以證明他所採取的政策，包括維持台海現狀，以及「九二共識」等基礎，能有效推動兩岸和平發展。

馬英九指出，他上任這3年多的時間，兩岸關係出現明顯改善，雙方有6次協商，簽署15個協議，目前正規劃第七次的會議，預計在投資保障以及核能安全等方面達成協議。

馬英九表示，這3年多兩岸關係改善，讓我們認識我們原來採取的政策，包括在維持台海「不統、不獨、不武」的現狀，以及在「九二共識」、「一中各表」的基礎上推動兩岸的和平發展，都證明是有效，而且是必要的一些政策。

吳敦義料蔡「會有修正的一天」

此外，對於民進黨主席蔡英文日前表示不承認「九二共識」的存在，台灣「行政院長」吳敦義24日出席政治學術研討會，在場外接受媒體訪問時表示，蔡英文從一開始說簽ECFA會「禍殃殃民」、要推動「公投」反ECFA，現在改變對ECFA的觀點，「對ECFA，蔡主席走走眼了，或者講的話都前後矛盾，可以由此感覺她對「九二共識」存在與否，將來也會有修正的一天。」

蔡英文競選總部 由風水師選址

香港文匯報訊 據中通社報道，民進黨候選人蔡英文24日又被島內周刊曝出她為競選風水。其競選總部選在8月31日動土，且選址就是2004年「馬蕭配」的競選總部舊址，有指這一切都參考了風水大師的「專業意見」。蔡英文的競選發言人徐佳青同日下午證實確有看風水一事，但強調「看風水」亦非蔡英文本意，是有「熱心」的競選幹部根據台灣人一般的傳統，為新工程看看風水以求心安，強調蔡英文並無宗教信仰。

有分析指出，一向以理性形象為賣點的蔡英文，據稱亦因為在接任民進黨主席後，因無力統領黨內各派系，故在辦公室前布下了風水陣，儘管對外再三否認，但風水專家都直指這個陣勢就是要鞏固領導中心所作的設計；這次被指為競選總部看風水，恐損及其專業理性的形象。

為「馬蕭配」競選舊址

蔡英文的競選總部已選定新北市板橋區文化路和新府路交叉口，該址「剛巧」是2008年「馬蕭配」贏得大選的競選總部。據報道，蔡英文請了島內名風水師翁三雄指點風水。據翁三雄的專業意見稱，該址因面向八線幹道的板橋區文化路、板橋車站與萬坪都會公園，取其噴水池明堂開闊、人氣鼎盛、風水水起形勢，再加上周邊高樓林立，形成風場，輔以總部樓前豎起風車發電，既彰顯環保、乾淨能源訴求，又營造出如「香爐插香」的「眾神朝拜」格局，能有助蔡英文的「王者之勢」，使她如虎添翼。

四酷刑虐死繼子 狠父判囚15年

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣新竹縣47歲男子林文榮於2004年因對28歲女友陳秀雯的6歲兒子「看不順眼」，竟用毒打、吊起來挨餓受凍、強行餵藥，甚至用氣槍射擊男童下體等手法虐待，使6歲小孩陳信燁於當年6月傷重死亡。而該對父母為逃避刑責竟聯手埋屍滅跡，使事件煙滅多年。以為逃過法網的林文榮於2009年因涉嫌毒案遭警方監聽，意外被發現兩人尚有一子「人間蒸發」多年，由此查出這宗兇案。新竹市地方法院23日審結此案，林文榮傷害致死罪名成立，獲判15年；而現年28歲的冷血母親陳秀雯被控「遺棄屍體」罪，待安排另案審理。法庭消息透露，被告林文榮與陳秀雯於2002年開始情侶關係，案中6歲死者陳信燁為陳女與前男友所生，案發期間隨母親與林男同住。據悉，陳女事後與林男再育有兩名子女，林男認為陳信燁非自己骨肉而「看不順眼」，於2004年開始多番虐打他洩恨。

馬英九宣布加徵空地稅遏屯地

香港文匯報訊 據中通社報道，馬英九24日針對土地和居住正義問題舉行記者會，表示為遏止屯地養地，當局將依據平均地權條例規定，加徵地價稅2到5倍的空地稅，並透過修法推動房地產交易資訊透明；對於農地徵收，則將改採市價徵收補償。

以市價徵收農民土地

近年台灣接連爆發相寮寮、大埔等農地徵收爭議，讓農民相當不滿，走上街頭抗議；都會區房價高漲則讓許多上班族望樓興嘆，怕是一輩子也買不起房子。面對民怨日高，馬英九表示，經過多次討論，決定將「土地徵收條例」修正草案列為台灣「立法院」下個會期的優先法案，推出幾項措施，包括以市價徵收農民土地，由公告現值改為市價徵收，未來地方政府每6個月評定一次，而非現在一年公告一次。其中引發爭議的農地徵收問題，「土地徵收條例」修正草案裡面有明確的規範，除非是防務、重大交通建設、水利建設等公益性用途，否則不能納入土地徵收的勘選用地，農委會也再度重申農地農用的原則。馬英九表示，為貫徹房地產實價登錄的精神，「內政部」主管機關將依據登錄的實際交易價格，建置房地產交易資料庫，初步先從小區段公告做起，再逐漸做到全面公告，促成交易資訊透明，以遏止不當哄抬炒作。

台北清查4萬筆空地

此外，馬英九也明確宣示，將加徵空地稅，以防範屯地養地。他希望行政部門協調部分房價偏高的縣市，積極清查此類囤地、養地的情形。對於私有空地，得視都市建設發展情形，分別劃定區域，限期建築、增建、改建或重建；逾期未建者，按該宗土地應納地價稅基本稅額加徵2倍至5倍的空地稅，或照價收買，以遏止土地投機，加速土地開發，並紓解民怨。開徵空地稅已於去年解解，但地方政府始終沒人敢當先鋒宣布開徵。馬英九24日宣示之後，一度宣布要開徵空地稅但又喊停的台北市政府，表示將即刻着手清查4萬筆、總面積達600公頃的未建築用地，調查完成後，再分期、分區實施，以達到抑制建商養地、降低房價及增加稅賦的目的。

兩岸農產品採購會 9月泉州舉行

香港文匯報訊 (記者 蘇榕蓉 福州報道) 第四屆海峽兩岸(泉州)農產品採購訂貨會(下稱「採購會」)將於9月6日至8日在泉州南安市閩台農產品市場隆重舉行。記者了解到，今年的展會將匯集兩岸最新的深加工農產品，涵蓋休閒食品、茶葉水果、水產品和肉製品等。兩岸專家學者也將首次就農產品的運輸、倉儲和銷售等方面進行深入探討，尋求兩岸農產品冷鏈物流對接合作方式途徑。此外，本次採購會還首度設置開放肉食品綜合展區，大陸檢驗檢疫部門特批的5家台灣肉製品企業將參展。據統計，前3屆採購會累計有涉台展位800個，及台灣雲林等22個縣市的蓮霧、楊桃、檳榔、芒果、柳橙、葡萄、柚、鳳梨等時鮮水果，以及400餘種農產品加工製品。



撞毀牌坊 金門縣金城鎮金門古城隍廟牌坊24日遭1輛預拌水泥車撞毀，牌坊上大石塊掉落，壓死王姓司機，警方封鎖現場調查。

基隆海關分局 僅1人未涉收賄

香港文匯報訊 據中通社報道，台北地檢署偵辦關稅局疑似集體收賄案，24日上午指揮調查局北機站，兵分13路搜索台北關稅局及基隆關稅局等地，並約談剛退休的前基隆關稅局副局長張良章等6人到案說明。檢調單位查出，基隆關稅局六堵分局的海關人員幾乎全遭收買，僅1位「80後」關員沒有涉案。這是台灣海關爆發的史上最大貪污案，台北地檢署去年接獲檢舉，指台灣關稅總局、基隆關稅局多名關員涉嫌集體包庇走私，北檢指揮高雄市調處及北機站搜證後，發現確有業者私運不得進口或禁止輸入的物

品，並透過報關業者協助疏通關員。檢調今年7月間展開首波搜索、約談行動，將關稅總局副局長呂財益等多名官員及業者羈押禁見。之後檢調查出許多涉案的海關驗貨員，雖然現在已經分別在其他地區的海關服務，但過去幾乎全都是六堵分局的關員，進行集體索賄，只剩堅拒收賄的1名「80後」張姓關員留下。據悉，張男嫉惡如仇，對於不肖業者和報關行的利誘嗤之以鼻，碰到釘子的業者還私底下罵他「白目男」(閩南話傻子之意)，六堵分局為了不讓張男擋他們的財路，特地安排沒有利潤的貨櫃給他檢查。

催生奏效 11年來首現正增長

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報道，台當局催生政策奏效。台「行政院主計處」23日指出，2011年1至7月，嬰兒出生達107,545人，較2010年同期增加12.8%，是近11年來，台灣出生率首度正成長。以此成長速度預估，2011年免實寶可望突破18.8萬人。據報道，催生最有力縣市都集中在都會區，台北市嬰兒出生增幅最高，達34%，登記出生數達1.37萬人；台中市成長18.3%；出生數最多由新北市1.8萬人居冠，增幅14.6%。據「主計處」官員分析，2011年嬰兒出生增幅達12.8%，主因是前兩年為「孤鸞年」、生肖屬虎，導致比較基期低；加上各地鼓勵生育，紛紛推出生育獎勵、養育津貼。例如，台北市主推「助你好孕」專案，發放每胎2萬元(新台幣，下同)的生育獎勵，給予5歲以下孩童每月2,500元育兒津貼等。都市化程度較低縣市嬰兒出生率不增反減，其中，基隆市僅1,000多人，較2010年同期減少達15.9%。



台灣今年頭7個月嬰兒出生率上升12.8%，是近11年來，首度正增長。